

5 сентября – Международный день благотворительности**Да не оскудеет рука дающего!**

Доброта – это то, что может услышать глухой и увидеть слепой.

Марк Твен

Международный день благотворительности, который весь мир отметил 5 сентября, стал особой датой, так как вносит весомый вклад в развитие качественной и уже системной благотворительности, и задача газеты «Восход» это отразить...

Меценату и гражданину Ирбита, последнее определение, по словам Николая Тарабаева, ему больше по душе, делать добрые дела потребность души. Это покупка формы для спортсменов, в частности хоккеистов, предоставленные боулинг-клуба членам городских обществ ветеранов, инвалидов для проведения «Дня пенсионера» и по другим датам, а то и просто чтобы отлично про-

вести выходной день или каникулы.

К нему обращаются, пусть и не часто, школы, детские сады, организации. На прошедшей в августе ярмарке помог Мотодому обеспечить машину скорой помощи электроэнергией.

Ирбитской хоккейной команде «Урал» за третье место в областном турнире подарил множество подарков: от телевизора до холодильника... По самым скромным подсчётам, в год на добрые дела уходит более 300 тысяч рублей, но всё это, по его словам, с лихвой возвращается успехом в деловых сделках, здоровьем, что немаловажно, и хорошим настроением от выполненного обещания помочь.



Дети – особая статья: помощь им оказывается регулярно, а в праздники, особенно на Новый год, проводится детский утренник «Ёлка», и именно в театре, где больше 200 ребят из неблагополучных семей с восторгом смотрят сказку, а после водят хоромы с Дедом Морозом, Снегурочкой и сказочными персонажами. А в конце мероприятия обязательно получают сладкие подарки, игрушки, наборы конструктора. Причём специально заранее оговаривается, какой подарок хотел бы получить тот или иной ребёнок. Надо видеть эти детские восторженные глаза, когда подарок оказывается в их руках!

Сейчас, по просьбе тренера детской хоккейной команды Андрея Заложука, Николай приобрёл современное оборудование для проведения тренировок.

«Им расти, – убежден он, – и нужно, чтобы в душе жила любовь, вера во всё доброе, хорошее. Вот тогда они станут настоящими людьми, патриотами своего города и страны».

Дела, достойные того, чтобы выразить слова уважения и сказать спасибо за то, что благодаря таким людям понятия «милосердие» и «патриотизм» – не пустые слова...

Елена АБРАМОВА.
Фото автора.

**Официально****Отопительный сезон**

Готовность жилищного фонда, котельных и тепловых сетей Среднего Урала к зиме составляет 95 %, водопроводных сетей – 96 %, сетей электроснабжения – 99 %. Оставшиеся работы, по планам муниципалитетов, должны быть завершены к 15 сентября. Об этом сообщил министр энергетики и ЖКХ Свердловской области Николай Смирнов.

По словам главы ведомства, постановления о начале отопительного сезона в городских округах уже приняты.

«Подготовка региона к зиме практически завершена, и уже сегодня можно сказать, что в целом она прошла организованно, а по объёму работ даже превзошла беспрецедентно высокие показатели прошлого года. Ближайшая наша задача – так же организованно, без сбоев войти в отопительный сезон и пройти его в безаварийном режиме. С учётом мер, принятых для этого на областном и местных уровнях, ни серьёзных нарушений, ни тем более «горячих точек» в теплоснабжении жителей быть не должно».

– подчеркнул Николай СМЕРНОВ.

НАПОМНИМ: для повышения надёжности инфраструктуры, безаварийного прохождения зимы и предоставления уральцам качественных коммунальных услуг, в 2019 году в Свердловской области была организована подготовка свыше 91 миллиона квадратных метров жилфонда, 1530 котельных, 14 535 километров тепловых сетей, 12 тысяч километров сетей водоснабжения и почти семи тысяч километров сетей канализации. Проведена большая кампания по замене ветхих коммуникаций, в рамках которой реконструировано 286 километров тепловых, 144 километра водопроводных сетей и 45 километров сетей водоотведения. На котельных сформированы сверхплановые запасы топлива: 62,6 тысячи тонн угля (130,8 % от плана) и 6,8 тысячи тонн мазута (159 % от плана). Теплоисточники, работающие на дровах и щепе, обеспечены ресурсами на 159 % (70,5 тысяч кубометров).

Финансирование указанных мероприятий осуществлялось из нескольких источников и превзошло семь миллиардов рублей. Почти треть из них – 2,3 миллиарда – муниципалитетам было выделено из областного бюджета.

Дополнительный период ЕГЭ

Дополнительный период Единого государственного экзамена в Свердловской области стартовал без нарушений и технических сбоев.

НАПОМНИМ: в рамках дополнительного периода ЕГЭ предусмотрены три даты для сдачи экзаменов по русскому языку и математике базового уровня: 3, 6 и 20 сентября.

Сдавать экзамены в сентябрьские сроки имеют право обучающиеся, не прошедшие государственную итоговую аттестацию после 11 класса либо получившие неудовлетворительный результат по одному или обоим обязательным предметам (русскому языку и математике). Выпускники прошлых лет и выпускники, получившие аттестат о среднем общем образовании в 2019 году, желающие улучшить полученные ранее удовлетворительные результаты, к участию в ЕГЭ в сентябрьские сроки не допускаются.

«К проведению ЕГЭ в сентябре мы предъявляем такие же серьёзные требования, как и к основному периоду: экзамены в дополнительные сроки должны быть проведены на высоком организационном уровне, прозрачно и объективно».

– заявил руководитель Рособрнадзора Сергей КРАВЦОВ.

Особое внимание безопасности

В преддверии нового учебного года министр образования и молодёжной политики Свердловской области Юрий Биктуганов призвал родителей уделить особое внимание безопасности детей на дорогах. Глава регионального Минобразования отметил: важно формировать навыки безопасного поведения на собственном примере.

По информации департамента информационной политики Свердловской области.

Вниманию жителей города Ирбита и Ирбитского района!

Прививочная кампания от гриппа продолжается.

В Ирбитскую больницу поступило 7000 детских доз и 8000 доз вакцины «Совигрипп» для взрослого населения.

С 6 сентября в Ирбите работает выездной медицинский пункт по ул. Кирова, 84 (возле магазина «Орбита»). В машине скорой помощи будут прививать взрослое население абсолютно бесплатно! Работа выездного пункта с 9 до 12 часов.

Прививку против гриппа каждый желающий может поставить в поликлинике по месту жительства. График работы прививочного кабинета № 307, расположенного на 3-м этаже взрослой поликлиники по ул. Комсомольская, 72: с понедельника по пятницу с 8.00 до 15.30.

Для жителей отдалённых населённых пунктов Ирбитского района вакцинация проходит в фельдшерско-акушерских пунктах и кабинетах ОВП.

Дети активно вакцинируются в дошкольных образовательных учреждениях и школах с согласия родителей.

Дети, не посещающие образовательные учреждения, вместе с родителями должны подойти к участковому педиатру детской поликлиники: г. Ирбит, ул. Советская, 35 для прохождения медицинского осмотра перед прививкой и назначения вакцинации.

Грипп – это острое инфекционное заболевание дыхательных путей, и традиционным и эффективным способом предупреждения заболевания гриппом, рекомендованным Центрами по контролю и профилактике заболеваний и Всемирной организацией здравоохранения, является вакцинация. По статистике, прививка существенно уменьшает шансы заболеть гриппом.

Помните, что благодаря вакцинации вы можете защитить себя от гриппа и избежать передачи болезни другим людям!

8 сентября – День танкиста

Разминулись с братом на четыре года...

Школа, мотоциклетный техникум, действительная военная служба – так начиналась биография у многих ирбитских парней. Среди них – и Василий Боярников. Распределён был в подразделение, дислоцировавшееся в Группе советских войск в Германии. К слову, в эти дни исполнялось 25 лет вывода советских войск из этой страны.

Василий попал в учебный танковый полк под Магдебургом, где обучали на командиров средних танков Т-62. Полгода интенсивной учёбы: изучение уставов, устройства танка и его вооружения. Одновременно – и занятия по строевой и политической подготовке. Несение караулов, нарядов, в том числе по кухне. Это теперь питанием военнослужащих занимаются гражданские организации.

Боярников службу нёс с желанием, выполнял все показатели и нормативы: по разборке и сборке автомата Калашникова, надеванию противогаза, преодолению полосы препятствий, упражнениям на перекладине, в кроссах.

Естественно, много внимания курсанты уделяли вождению танка – как днём, так и ночью. Стреляли в основном учебными снарядами. А на выпускных экзаменах требовалось попасть в мишень тремя боевыми. На вождении танка необходимо было преодолеть различные препятствия.

После успешной сдачи дисциплин и получения звания сержанта Боярников был оставлен в учебном полку командиром отделения. Правда, ещё месяц продолжалась учёба, но уже как будущего наставника новобранцев. На командира отделения возлагалось много обязанностей и особая ответственность – не только за себя, но и за подчинённых.

В запас Василий уволился со многими знаками отличия. А дома – неожиданность: младшего брата, Александра, родители проводили на службу буквально за несколько часов до возвращения старшего. Так и не виделись с ним долгих четыре года...

Сняв армейскую форму, Василий устроился слесарем газовой службы паросилового цеха мотоциклетного завода. Но настали такие времена, когда на предприятии начались сокращения, а зарплата не выплачивалась месяцами. И Боярников вновь пошёл на службу – сверхсрочную, а затем и офицерскую. Вначале – в одном из учебных центров тогда ещё Краснознамённого Уральского военного округа, затем опять же в Группе советских войск в Германии. С выводом контингента на свою территорию, уже Российской Федерации, командир взвода капитан Боярников уволился в запас.



Тогда и присмотрели офицера в родной двенадцатой школе, пригласив на должность учителя начальной военной подготовки.

А пять лет спустя, когда в стране набирало обороты предпринимательское движение, Боярников вступил в его ряды. И вот уже более двух десятков лет Василий Павлович на этом поприще, конкретнее – общественного питания.

Валерий НИКИТИН.
Фото из личного архива
В. П. БОЯРНИКОВА.

Особая дата

В России ежегодно 3 сентября отмечается особая дата – День солидарности в борьбе с терроризмом.

В нашей стране трагическая дата 3 сентября теперь неразрывно связана с ужасающими событиями, произошедшими в Беслане совсем недавно – с 1 по 3 сентября 2004 года. Итогом этого террористического акта стала гибель более 350 человек, в основном детей и женщин.

3 сентября в Ирбитском политехникуме прошёл классный час, посвящённый событиям, которые случились 1 сентября 2004 года в школе № 1 города Беслана. Учащиеся и педагоги почтили память погибших в Беслане, жертв и других терактов, происходивших в

Сплотимся и победим!



столице, а также в Чечне, Дагестане, Будённовске, Первомайском и других регионах нашей страны, а также военнослужащих, погибших при исполнении служебного долга по пресечению актов терроризма.

После этого теракта правительство нашей страны осуществило серьёзные меры по усилению безопасности школ и других общественных объектов.

В Ирбитском гуманитарном колледже прошёл митинг, посвящённый Дню солидарности в борьбе с терроризмом. Студенты 49 П группы проводили социальную акцию по продвижению хештега #Мы_за_мир. Были проведены уроки безопасности, на которых обучающимся рассказали о несчастных случаях и правонарушениях, совершаемых в отношении студентов вне дома.

Ирбитский городской молодёжный совет 3 сентября пригласил всех желающих на просмотр документального фильма о событиях в Беслане.

Помним... Скорбим... Сплотимся и победим!

Подготовила Людмила МОРДЯШОВА.
Фото ИГК.

Событие

Презентация по-семейному

В Бажовском зале историко-этнографического музея прошла презентация книги «Самые известные охотники мира», подготовленной секцией охотничьего наследия Ирбитского общества охотников и рыболовов и изданной ООО «Печатный вал».

Тон этой встречи задал просмотр видеосюжета «Первый трофей». Он предварил рассказ бесценного на протяжении четверти века председателя ИООиР Н. И. Быкова о деятельности общества, созданного 26 апреля 1946 года. С гордостью и отеческой теплотой Николай Иванович представил собравшимся лучшего егеря Свердловской области Александра Викторовича Воробьёва.

Новую книгу (она является третьей в серии) представили её составители – Н. И. Быков и учёный-краевед, кандидат исторических наук А. С. Ерёмин.

Алексей Семёнович рассказал об истоках её рождения. Ввиду того, что в апреле 2016 года охотничьи хозяйства ИООиР областным руководством были признаны модельными по устойчивому охотпользованию, Академия туризма и международных отношений, вместе со своими давними партнёрами – культурным центром «Восточный» Ирбитского муниципального образования, Ирбитским обществом охотников и рыболовов и ООО «Культурное наследие» – издали первую в России хрестоматию по устойчивому охотничьему туризму. В 2017 году был подготовлен и издан сборник документов и материалов «Устойчивая охота». Как сказал А. С. Ерёмин, выпуск нового сборника заранее не планировался: чтобы решиться на создание такой книги, нужно как минимум быть безумно храбрым.



Не касаясь несомненных достоинств книги, которая содержит краткие сведения о ста наиболее известных охотниках мира, хочется отметить, что гораздо важнее сам факт её издания в Ирбите.

Книгу с памятной записью и автографами составители вручали присутствующим в две руки. Николай Иванович при этом каждому находил тёплое слово. Это было так приятно, естественно, по-семейному. Особая интонация прозвучала, когда книга легла в руки Татьяне Викторовне Сьюзи. Эта женщина – душа общества, правая рука председателя.

Знаковым моментом презентации стало вручение начальнику Управления культуры, физической культуры и спорта Н. В. Коробейниковой вместе с книгой обращения к главе города Н. В. Юдину по сотрудничеству в области сохранения культурно-исторического наследия Ирбита.

Читаешь книгу «Самые известные охотники мира», и на ум приходит пословица: «Не тот охотник хорош, что убивает, а тот, что бережёт и охраняет».

Ольга АБРАМОВСКАЯ.
Фото Евгения РУЛЁВА.

«Урал может и должен...»

В августовские дни неслучайно вспоминается большое мероприятие пятилетней давности, проведённое по инициативе областного совета ветеранов и пенсионеров под руководством его председателя генерал-майора авиации Юрия Дмитриевича Судакова.

Это был семинар, посвящённый 100-летию начала Первой мировой войны (28 июля 1914 – 11 ноября 1918). Его тема актуальна и сегодня – «Традиции российского патриотизма в историко-культурном наследии Первой мировой войны».

Началось мероприятие необычно. Сначала 80 его участников осмотрели выставку «Великая и забытая...» в Свердловском краеведческом музее. Вспомнили исторические уроки Первой мировой. Интересные материалы, документы, фотографии, экспонаты, оружие, макеты, гражданская одежда, виды военного обмундирования, портреты воинов-уральцев напомнили, сколь

долго длилась та далёкая война, унёсшая жизни более 19 миллионов человек, покалечившая более 3,5 миллионов. Участие в ней приняли 38 государств. За время войны перестали существовать четыре империи.

Пленарное заседание проходило в конференц-зале областной универсальной научной библиотеки имени В. Г. Белинского. Ю. Д. Судаков акцентировал внимание слушателей на нравственно-патриотическом воспитании, к этому обязывает сегодняшняя обстановка в мире, события на Украине.

Директор библиотеки О. Д. Опарина пригласила всех на осмотр выставки «Экономика Урала накануне и в годы Первой мировой войны». Снабжение шло от уральских заводов. В августе 1915 года российская компания особого совещания по обороне приняла решение: «Урал может и должен немедленно быть привлечён к обслуживанию нужд государства в деле военного снабжения».

Ввиду острой нехватки снарядов и других видов оружия все уральские частновладельческие заводы были привлечены к выпуску военной продукции. Так, в Богословском округе производилась снарядная сталь: был построен снарядный завод, обрабатывающий 30 тысяч снарядов в месяц. А в Нижнетагильском округе появился завод по выпуску 6-дюймовых снарядов. Невьянский округ открыл производство 600 тысяч взрывателей в год. В Полевском изготавливали колючую проволоку.

Поражения русских войск в 1915 году и их отход из Польши, Галиции, Литвы вызвали эвакуацию из прифронтовой полосы в глубь страны, в том числе на Урал, оборудования военных заводов. Так, Баранчинский завод принял станки и машины эвакуированного из Ревеля (Таллина) электромеханического завода «Вольта», а Невьянск – «Петроградский Автоцентр». Общая стоимость военных заказов частным уральским заводам только на 1916 год составила около 200 миллионов рублей.

В годы Первой мировой войны Урал внёс существенный вклад в снабжение российской армии. Для сравнения: накануне войны уральцы производили около 15 процентов всей военной продукции, а к концу 1916 году – уже не менее трети.

Хорошим дополнением к увиденному и услышанному на семинаре послужил просмотр социальных программ ОТВ «Акцент» и «Час ветерана» по тематике забытой войны.

Аудиторию заинтересовало выступление доцента УрФУ имени Б. Н. Ельцина С. В. Корниловой о патриотизме российского народа в годы Первой мировой.

Ничто в жизни само собой не образуется, не появляется. Военные командиры Г. К. Жуков, И. С. Конев, К. К. Рокоссовский, прошедшие Первую мировую войну, применили свой опыт, военные навыки во Второй мировой войне. Профессия – Родину защищать – рождалась и на полях сражений начала XX века.

Людмила ТЕТЮЦКИХ,
член бюро городского совета ветеранов.

История

